



谱写人生华章 凝聚青春力量



为激发广大团员青年热爱党、热爱祖国的情感,增强团员青年思想凝聚力,近期,淮阴师范学院附属中学团委通过强化组织推动、丰富活动载体,开展了形式多样的活动,引导团员青年坚定理想信念,凝聚青春力量,谱写人生华章。

青春献祖国,永远跟党走

近日,淮阴师范学院附属中学团委举行了主题为“青春献祖国,永远跟党走”的新团员集体入团仪式。该校团委老师和133名新团员齐聚一堂,该校团委宣传委员何静怡老师主持了本次活动。

入团仪式在雄壮的国歌声中拉开序幕。伴着庄严嘹亮的国歌声,全体团员肃立、行注目礼,齐唱国歌。嘹亮的歌声为入团仪式增添了火红的底色,也再一次点燃了团员们心中的星火,气势磅礴的国歌声激起了大家心中的自豪感和责任感。

今年是共产主义青年团成立101周年。时代召唤青年,青年创造未来。一面团旗就是一种信仰,一枚团徽就是一份力量。为了激发新一批团员对青年责任的认同感,让他们感受到入团的光荣,进一步坚定他们成为优秀青年的信念,何静怡老师宣读了《团章》中有关团员的义务和权利。入团仪式不仅是成为一名光荣的团员的标志,更意味着新团员自此将全面拥有团员的义务和权利,成为党的助手和后备军。

该校团委组织委员陈守澳老师庄严地宣读了133名新团员的名字,并向他们表示欢迎和祝贺。作为一名中学生,能够积极申请入团并被批准入团,是每一名中学生一生中无比光荣的大事和人生中不可缺少的一个亮点。一个国家的进步,印刻着青年的足迹,一个国家的未来,寄望于青春的力量。青少年应该踔厉奋发,笃行不怠,要树立远大理想,把握青春航向。

新团员代表李佳昊以《唯有青春与梦想不可辜负》为题发言:“共青团是中国青年的先锋队,团员是青年中的代表,成为新团员的我们都是幸运儿。入团不是形式,团徽不只是标志,加入这一光荣的组织,并不意味着我们追求的结束,而是我们人生道路上又一次起航。我们不仅要为成为团员而感到光荣,更应该深刻认识到我们应尽的义务。我们要牢记自己立下的誓言,继承和发扬共青团的

优良传统。在今后的学习和生活中,我们要时刻以身作则,起到模范带头作用,不断提升自我,不断完善自我,不断超越自我。要时刻保持团员的先进性,要不断学习、努力、成长。作为有志青年,我们更要树立崇高的信念,奋发进取,严格要求自己,行使好权利,履行好义务,让共青团员成为自己最骄傲、最无悔的身份,展现出共青团这个优秀群体的风采,以青春之我,创建青春之校园、青春之国家、青春之民族,让团徽在我们胸前永远闪光!”

青春孕育无限希望,青年创造美好明天。该校团委戈娟娟老师对新入团的学生致以诚挚的祝贺,并对他们提出了期望和要求:鲜红的中国共青团团旗上,黄色圆圈环绕五角星,象征着广大团员青年紧密团结在中国共产党周围。团员青年要始终以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命,把青春奋斗融入党和人民的事业中。新入团的学生要提高对团组织和团员先进性的认识,进一步增强作为共青团员的光荣感和责任感,新时代青年要追求政治进步,走好入队、入团、入党的“人生三部曲”,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起强大的青春力量。希望每一名团员青年牢记入团誓言、注重品德修养、争做学习榜样。人生是一场长跑,需要不懈追求。希望同学们志存高远,以青春的智慧和汗水谱写新篇章,以昂扬的精神和奋斗的姿态开启新征程。

在团旗的见证下,各团支部书记为新团员佩戴团徽。一面团旗就是一种信仰,一枚团徽就是一份力量。从佩戴上团徽这一刻起,新团员们更深切地感受到了自己肩上沉甸甸的责任。

志存高远方能登高望远,胸怀天下才可大展宏图。何静怡老师作为领誓人带领全体新团员面向团旗,举起右拳,庄严宣誓。铿锵有力的誓言饱含着新团员的热情与自豪,彰显了他们对团组织的无限向往和为团组织增光添彩的壮志豪情。鲜红的团旗、坚定的誓

言、青春的脸庞,激发出每名大学生成为共青团员的光荣感和责任感,增强其为共产主义奋斗的信念。新团员们在庄严的团旗下许下青春誓言,牢记责任与使命,高扬理想信念的风帆。在激昂的中国共青团团歌声中,入团仪式圆满结束。

缅怀“一二·九”,吾辈当自强

为增强团组织生命力和凝聚力,纪念“一二·九”运动88周年,缅怀那些在运动中英勇献身的烈士们,激励青年坚定理想信念、激扬青春力量,该校团委于12月9日晚举行了主题为“青春献祖国,永远跟党走”的纪念“一二·九”运动88周年活动。

历史莫敢忘,吾辈当自强。陈守澳老师为每位新团员介绍了“一二·九”运动的始末。“一二·九”运动又称“一二·九”抗日救亡运动。1935年12月9日,北平(北京)的数千名大学生、中学生举行了抗日救国示威游行,反对华北自治,反抗日本帝国主义,要求保全中国领土的完整,掀起全国抗日救国新高潮。12月12日,北平学生举行第五次示威游行,高呼“援助绥远抗战”“各党派联合起来”等口号。这是中国共产党领导的一次大规模学生爱国运动。

陈守澳老师说,在“一二·九”运动88周年到来之际,新团员一定要继承和发扬爱国主义精神,以勤奋学习的实际行动,培养和锻炼积极向上的健康品格。爱国主义是民族精神的核心,而“一二·九”运动正是以爱国主义为核心的民族精神的体现。作为新时代青年,大家不仅要传承“一二·九”运动的爱国主义精神,更要坚持在中国共产党的领导下,传播马克思主义,自觉承担起对于国家和民族的责任,将斗争精神融入时代发展中,努力学习科学文化知识,为祖国建设做贡献。

研学科学理论,奋斗有力量

为不折不扣落实好团中央、团市委关于做好团员青年教育工作的要求,该校团委积极响应上级号召,持续推动团员青年教育工作稳步发展,有力有序引导全校团员青年静

下心来学习党的科学理论。

聚焦骨干先学。该校团委、学生会组织学生社团骨干开展专题培训,确保团员骨干先学一步、学深一层,为在全校全面推开团员青年教育工作打下坚实基础。

发挥市级学习社的阵地优势。“附中新青年”学习社开展了社员结合各自工作上专题团课、进行理论宣讲等活动。该学习社还选拔优秀代表展示理论学习成果,开展“青读青听”“一起读理论”等一系列读书分享活动,进一步扩大理论学习的范围和影响力。

举办特色读书活动。发挥校级宣传渠道的优势,在该校广播站中增加“青听习语”特色栏目;选取理论著作部分内容,为青年学生提供学习的机会。

注重青年心理健康。“青年犹如大地上茁壮成长的小树,总有一天会长成参天大树,撑起一片天。青年又如初升的朝阳,不断积聚能量,总有一刻会把光和热洒满大地。党和国家的希望寄托在青年身上!”学生面临着学习压力,对于未来存在着焦虑等心理问题。针对这一情况,该校团委邀请有经验的心理咨询师开展多种心理咨询活动,通过举办“趣味运动会”等方式来缓解学生的焦虑和压力。同时,强化“导师制”“伙伴制”等制度建设,通过提升学生的获得感等方式,缓解学生的学业压力。

“青年犹如大地上茁壮成长的小树,总有一天会长成参天大树,撑起一片天。青年又如初升的朝阳,不断积聚能量,总有一刻会把光和热洒满大地。党和国家的希望寄托在青年身上!”奋斗是青春最亮丽的底色,行动是青年最有效的磨砺。不负殷切期待,担当青春使命,附中新青年们必将努力练就过硬本领,做崇德向善、严守纪律的模范,不负韶华、不负时代、不负人民,努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,用青春的能力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮。

(文/戈娟娟 图/孟贝贝)